                                                 A  Második világháború


A Szovjetuniónak 1939- ben 170 milliós lakosa volt , ebből 8 millió lakos börtönökben és koncentrációs táborokban élt . Sztálin a kimerithetetlennek tünő természeti kincsekkel és az erőltetett iparositással tönkretette a  mezőgazdaságot . Likvidálta a jómodú parasztságot , megtiltotta a költözést .


1930- 39 között a katonai kötségvetés  megtizszereződött . A költségvetés 45 % -át honvédelemre irányitották , de ennek elenére még mindig rossz volt a minőség mert a fejlesztőmérnököket kivégezték .


A nehézipar egyenlő lett a hadiparral , de rossz volt a minőség ,mert rendkivűl mostoha körülmények között dolgoztak , tilos volt a munkahelyváltoztatás , késésért börtön vagy gulák járt .


Moszkva és Berlin között az 1920- 30- as években szoros volt a katonai együttműködés . Sztálin támogatta Hitlert a Nyugat ellenszenve miatt , ezért szövetségre törekedett Hitlerrel .


1936- ban  gazdasági együttműködés született , a németek  a hitelek és a technológia fejében a Szovjetuniótól nyersanyagot szállitottak . Ennek ellenére Hitler ellenezte a politikai kapcsolatokat Szovjetunióval . Hitler diplomáciai sikerei hátrányosan érintették a Szovjetuniót . 


1938- ban Hitler barátsági szerződést köt az európai nagyhatalmakkal Franciao - gal és Angliával .


1939- ban megszállja Csehszlovákiát és feldarabolja .


Sztálin tárgyalásokat kezd Angliával és Franciaországgal . Anglia hajlandó lett volna elfogadni a Baltikum anexióját , de azt már nem hogy egy esetleges háború során  Vörös Hadsereg Lengyelországon és Románián keresztül támadjon . E miatt nem született megegyezée a nyugati nagyhatalmakkal . 


1939 májusában kitört a szovjet - japán háború mongóliában . 


1939 szeptember 1 - én Hitler megtámadta Lengyelországot , amihez csatlakozott Sztálin Szovjetuniója is . Katynál az oroszok több mint 10 ezer fogságban  esett lengyel tisztet mészároltak le .


Lengyelo lerohanása után a német és a szovjetek kiözösen ünnepelték Lengyelország fölötti győzelmüket . 


1940- ben a Vörös Hadsereg megszálja a baltikumot , Szálin követeli a finnektől , hogy adják át a Lenningrádtól északra fekvő területeket , amit a finn kormány megtagadott . A Vörös Hadsereg támadást indit Finnország llen , akemény télben a rosszul felfegyverzett szovjet katonák ezrei fagytak meg , vagy estek el . A sokszoros túlerő ellenére  csak félév alatt foglalják el Finnországot . 


Ezáltal a németek számára bebizonyosodot a Vörös Hadsereg gyengesége  ,  mert a tapasztalt tábornokokat korábban  likvidálták vagy börtönökben zárták  a Szovjetunióban .


Sztálin arra számit , hogy a németek elleni háborút európában vivja majd  , mert a  franciák  elleni háború elhuzódik  és meggyengül a német hadsereg  , ezalatt a szovjet ipar teljes erővel rá tud  állni a haditermelésre és 42 - ben megtámadhatja Németországot . Sztálin  meglepődik a németek sikerein igyekszik fönntartani a jó viszonyt Hitlerrel . Továbra is szálklit nyersanyagokat és élelmiszereket , amit Hitler pont a szovjetunió elleni  háborúhoz fog felhasználni . A németek már nem viszonozák szállitásukat . 1940 nyarán Hitler kiadja a parancsot a Szovjetu elleni haditerv kidolgozását . 


1941 elején Sztálinnak sikerül semlegeségi szerződést kötni  Japánnal , ezt Hitler is támogatta , mert a Japán  erők leköthették az USA - át . Ekkor tájt már Sztálin értesül  a német tervekről sőt a pontos dátumról is , de azt hiszi , hogy az imperialisták akarják  kibróvokáni a szovjet - német háborút .


1941 junius 22- én hajnali négyórakor  a határ teljes széllességében megindul a német támadás . 


Ez a világtörténelem legnagyobb hadművelete volt . A németekkel együtt románia , szlovákia később Magyarország is beszáll a  hadműveletekben .


Az 5 milliós szovjet túlerővel szemben sikereket érnek el a németek , mert a technikájuk modernebb , tisztikarjuk jó képzett és tapasztalt . Mire Sztálin kiadja a parancsot a védekezésre és ellen támadásra addigra a német hadsereg  250 km mélyen benyomul a birodalomban . Több min 300 ezer hadifoglyót ejtenek  , és juliusra bekeritik Kijevet . Sztálin megtiltota a visszavonulást . Általános mozgositást rendelnek el ., és behivnak minden 14 éven felülit .  Megkezdödik az evakulás  1500 üzemet és 10 millió lakost telepitenek keletre de előkészitetlen . ( pl: nincs élelem ) . 


Ukrajnában és a Baltikumban felszabaditoként fogadták a németeket  , de a németek nem használják ki a lakosság szimpátiáját . A lakosságot modszeres üldözik  megkezdődik a zsidóság mesemisitése .


4és fél millió szovjetet hurcolnak el németországi kényszermunkára . A kozákok  visszakapták földjeiket és ezért 25 ezres önkéntes hadosztályt szerveznek belölük . 


A németeknek  hármas célja volt  a bolsevizmus megsemisitésse , az államrendszer lerombolása és a Szovjetunió gyarmatositása . Ezért megindul a partizánmozgalom , mely fél millió katonát köt le . 


1941 őszéna német hadicél Moszkva . Novemberre megérkezett  az ameriki segitség a szovjeteknek . 


Technikai felszerelést  , repülőgépeket , tankokat , ruházatot szállitotak . A németek megközelitik Moszkvát  , de a tartalékok kimerültek az utánpotlás akadozik , beállank a fagyok  , óriási veszteségek mindkét oldalon . 


E csata jelentősége , hogy a háború során előszőr kényszerülnek védekezésre a németek és jelentőpsek a veszteségeik .  A szovjet csapatok  már létszámban  és technikában fölülmúlják a németeket , de a németek kiválóan  védekeznek és hét hónap altt 4 millió szovjet hadifoglyot ejtenek , melynek 80 %  a télk folyamán elpusztul . A Szovjetunió  nem csatlakozotta  Genfi konvencióhoz igy a németeknek semmi köteleségük nem volt a  hadifoglyokkal szemben . Sztálin is elutasitja a Vöröskereszt segitségét (aki fogságba esett az hazaáruló .)Ezért a hadifoglyok fele elpusztul .


1942 áprilisára a szovjetek kimerültek , a nyári hónapokra a németek új támadást készitettek elő , Sztálin újjabb Moszkvai támadásra számitott , de Hitler a déli irány választotta . Célja kijutni a Volga s a Kaukázus térségében . A német scapatok elérték a Don folyót , északon augusztusra elérték Sztálingrádot . A város elestéve Hitler lezártnaktekintette volna a háborút  és a  Volga mentén  stabil határsávot hozhatott volna létre .  


Az ősz végére  a szovjet haditermelés felfutott , és a Vörös Hadsereg fölénybe került . Novemberben megindult elentámadás során von Paulus tábornok 330  ezer katonáját sikerült bekeritennie Zsukov Marsallnak . A tábornok Hitler parancsa ellenére megadta magát . 90 ezer német katona esett fogságban , közülük 5 ezer katona élte túl  a háborút . 


1943 januárjában a szovjetek ellentámadást inditottak a németek ellen és  a Don folyóig szoritották vissza a németeket .


Márciusban újabb német ellentámadás indult Leningrád elbusztitására , 900 napig lőtték a várost, Sztálin megtiltja a lakosságnak az elmenekülést , 800 ezer városi lakos halt meg , többségük éhhalált halt .


A második világháború legnagyobb   tankcsatája , mely fordulópontot hozott a háború menetében . 


A szovjet győzelem után a Vörös Hadsereg átvette az irányitást és ellentámadásb a ment át , több mint 6 millió szovjet katona állt  harcban . 


1943- ban júliusban megkezdödött a német offenziva a másfélszeres fölényben levő szovjet erőkkel szemben . 


Mintegy 1500 német harckocsi és 1200 repülőgép harcolt több mint 400 orosz tank és 3000 repülőgép ellen . 70000 német és több minzt 250000 orosz katona halt meg . 


A szovjetek ellentámadásban mentek át és visszafoglalták Kijevet .   


   


